2025年10月

农历乙巳年八月廿五 今日4版









新闻热线 63344556

中共杭州市富阳区委机关报

国内统一连续出版物号 CN 33-0068

第8881期

以一流状态 创一流业绩

2号码头眺桥成功合龙

"双臂"拥抱富春江

本报讯(记者 吴璇 摄影 朱啸尘 通讯员 李嘉豪)昨日,伴随着最后一 块钢箱梁焊接完成,秦望2号码头眺 桥主体成功合龙。这一重要节点也 标志着秦望码头工程总体进度已完 成95%。

2号码头向富春江延伸

秦望码头位于富春江左岸、秦望 广场东侧,利用岸线长度约383.5米, 占用水域面积约9640平方米,由区 城建集团投资建设,杭州交投建设工 程有限公司施工。项目包括1号码 头、2号码头。据预测,码头建成后 年吞吐量可达25万人次,设计年通 过能力为25.7万人次。

其中,1号码头位于秦望通道下 游,有客旅泊位2个、游艇泊位9个, 全部采用浮码头结构,通过活动钢引 桥和固定式引桥与后方陆域连接 这一部分已于今年1月基本完 工。目前正全力推进的2号码头则 为高桩码头,与亲水平台融为一体, 建有客旅泊位2个,码头长度45米, 占用岸线长度65米,其余为周边连 接段,总长度170.1米。码头整体与 广场相连,1号码头与2号码头通过 下方平台连接。

站在已初具雏形的2号码头,可 明显看出这里是从原来的江堤向富 春江延伸出来的。据项目经理顾海 军介绍,2号码头采用桩接梁板式结 构向富春江中延伸,形成台阶状的 码头型式。这种设计不仅增强了码 头的稳定性,也便于水位变化时船 只停靠与乘客上下。"别看我们所处 的码头平坦且开阔,事实上,2号码 头是由一个个桩基支撑的透空式结 构。正因如此,我们整个工期有一 半时间在打桩,工程桩、围护桩等, 大大小小有近500个,快成一片'桩 基林'了。而工程的难点之一也正 在于此。"

6块钢箱梁组装成眺桥

昨日上午,记者在现场看到,正 在组装的眺桥位于2号码头的西侧, 和1号码头的浮桥趸船正好形成围 合,就像一双手臂,紧紧拥抱着富春 江。江面上,巨大的浮吊将最后一块 钢箱梁平稳地吊装至指定位置,工人 师傅们则熟练地进行着各个点位的 焊接。从已经完成的部分可以看出, 整座眺桥呈略向上倾斜的角度向江



施工现场

中心延伸。投用后,广大市民可从广 场直接步行上桥走到江面上方,颇有 一种登高眺江的意境,或将成为打卡 富春江的一处绝佳取景地。

据介绍,整座眺桥为混凝土、钢 结构混合,两侧直路宽5米,圆弧处宽 8米多,约45度角凌空架至江面上,外 挑约45米。眺桥近地面为混凝土结 构,外侧悬空部分则为钢结构。其 中,钢箱梁共6块,最重的一块有70多 吨。由于造型外侧圆弧重量较大,整 个钢结构部分经严密计算,被划分为 6块钢箱梁,包括3块主梁、3块挑臂。 建造完成后,再分别装到工程现场进

"为了确保工程安全、高效推进, 这次我们调来了500吨的浮吊'对付' 这6块钢箱梁。同时,我们还经过了 精确放点定位,确保严丝合缝。"顾海 军说,在交警城区中队的大力配合 下,钢箱梁自10月13日晚上开始陆续 安全运达现场。经过两天紧锣密鼓 地作业,钢箱梁全部组装完毕,眺桥 实现合龙。

记者注意到,眺桥混凝土部分有 一些线缆桩,询问之下得知其为眺桥 预应力钢绞线的线桩,作用是为悬空 的眺桥提供拉力,提升其牢固度。悬 挑跨度大是眺桥最大的工艺难度,而 这些钢绞线就是应对悬挑跨度难题



码头眺桥主体合龙

的解决方案。眺桥安装完毕后,就会 将预应力钢绞线绷紧,再将线桩埋进 地下。据了解,整座眺桥有水平钢绞 线47根、纵向钢绞线63根,组成了眺 桥的又一道安全屏障。

随着眺桥合龙,2号码头进度过 95%,秦望码头整体进度也达到 95%。接下来,工程现场将陆续进行 围堰、临时工程桩拆除,码头铺装等 收尾作业,预计春节前主体完工。

11辆快递无人车"上岗"

富阳末端配送服务迈入"智能化"新阶段

本报讯(记者 方宗晓 朱啸尘 通讯 员 赵宇凡)10月14日下午2时30分,3 辆快递无人车从位于高尔夫路的中通 快递富阳总站准时出发。没有驾驶员, 没有嘈杂的引擎声,这些快递无人车自 动依照预设路线,驶往周边3个快递驿 站。依托高精地图和360度环境感知 系统,车辆能够自动避让行人、识别交 通信号,实现安全高效配送。

富阳邮政管理局工作人员表示,日 前,全区首批11辆快递无人车已正式 投入常态化运营,这标志着富阳末端配 送服务迈入"无人化""智能化"新阶段, 将有效降低支线运输成本,便于管理。

"如今,一个区域的接驳只需一辆 快递无人车,省去了中间快递员往返 跑时间,效率提升了30%。"中通快递 富阳总站相关负责人介绍,之前,每天 需派专人往返门店驿站拉货取货,耗 时又耗力。现在快递无人车定时定点 送上门,门店驿站自己卸货就行,相当 于节省了一名专职司机。智慧物流不 仅降低了人力成本,更推动了行业提 质升级。

"快递无人车不仅提高了效率,更 重塑了物流体系。"快递无人车运营方 -嘉齐车载科技(杭州富阳)有限公 司总经理周伟芬介绍,通过智能调度系 统,无人车能够自主规划最优路径,实 时规避拥堵,还能在电量不足时自动返 回充电,这些都是传统配送无法比拟的 优势。此外,为保障车辆运行安全,所 有车辆均配备"自动驾驶+远程人工操 控"双模式,每台车还投保了不少于 300万元的责任保险,全方位确保运行

当然,快递无人车的顺畅运行,离 不开制度和技术的双重支撑。今年3 月,经杭州市智能网联车辆创新应用工 作联系会议办公室认定,富阳全域 1821平方公里成为杭州市智能网联车 辆测试应用区域。区经信局相关负责 人表示,下一步,相关部门与企业将重 点测试无人快递、无人环卫、智慧乘用 等在复杂交通环境条件下的行驶能力, 推动应用场景从目前的住宅区、校园向 更广阔的商业区、产业园乃至乡镇延 伸,真正实现"全域开放"。



快递无人车

本报讯(通讯员章 柱 魏清远 记者 方利丹) 10月14日,区委副书记、 区长谢渐升率富阳区党 政代表赴四川省甘孜藏 族自治州德格县对接落 实对口支援工作。德格 县委副书记、县长次称叶

其间,谢渐升一行现 场考察了德格县人民医 院及德格印经院文化保 护传承和发展利用项目, 看望慰问了富阳援派德 格专业技术人才。

在两地对口支援联席 会议上,双方签订了新一 轮对口支援工作框架协 议。次称叶西代表县委、 县政府和全县各族干部 群众对富阳长期以来对 口支援德格表示衷心的 感谢,他表示,自支援工 作开展以来,富阳区委、 区政府始终以高度的政 治自觉、强烈的责任担 当、扎实的工作举措,聚 焦经济社会发展、人才队 伍建设、民生兜底保障等 工作,为助推德格实现全 面小康、促进民族团结进 步注入了强大动力,作出 了重要贡献。衷心希望 富阳与德格继续携手并 肩,在更广领域、更深层 次开展交流合作。

对

谢渐升对两地对口支

援工作的开展表示肯定,对德格经济社会取 得的成就表示祝贺。他指出,德格与富阳之 间,通过对口支援建立起了坚实互助纽带。 近年来,一系列三交活动生动而又紧密地串 联起两地协作的新脉络,让这份跨越山海的 情谊愈发深厚。富阳将始终把支持德格发展 作为分内之事、应尽之责,以富阳所能服务德 格所需,围绕产业项目、民生保障等重点领 域,立足德格发展定位、资源禀赋、生态优势 和招商需求等要素,全力推动解决德格当前 发展最关键、群众最期盼的现实问题。同时, 希望进一步通过常态化、多层次、各领域的互 动交流,带动两地思路互动、方法互学、合作 互惠,为高质量发展注入强劲动能。

2025浙江省百强企业榜单发布 富阳多家企业上榜

本报讯(记者 方宗晓)昨日,省企业联合会 省企业家协会、省工业经济联合会正式发布 2025浙江省百强企业榜单,包括《2025浙江省百 强企业》《2025浙江省制造业百强企业》《2025浙 江省服务业百强企业》《2025浙江省成长性最快 百强企业》排行榜单。富阳多家企业上榜系列

榜单显示,2025浙江省百强企业持续保持 增长,全年实现营业收入总额达111368.58亿 元,已连续3年突破10万亿元,较去年同期增长 5.22%。利润总额5112.03亿元,较上年有所回 落,呈现2.36%的下滑;纳税总额3383.34亿元, 较上年增长4.89%;资产总额99869.18亿元,比 上年增长1.78%。

其中,33家企业的年度营业收入超过千亿 元,比上年增加2家;56家企业入围2025中国企 业500强,比上年增加5家,企业数量首次超过 广东省和山东省,位居全国第二;10家企业进入 世界500强,与上年数量持平,位列全国第四。

浙江百强企业中,国有企业22家,民营(股 份制)企业78家。从主要经济及效益指标看,浙 江省以民营(股份制)企业为主体的总体格局稳

《2025浙江省百强企业》中,富冶集团排名 第27位,富春江集团排名第80位,两家企业同 时上榜《2025浙江省制造业百强企业》;富生电 器上榜《2025浙江省成长性最快百强企业》,排 名第91位。

IV HIRIK

杭州机场登机有新变化 缩短至15分钟

据杭州发布昨日起,杭州机场正式推出

"即刻杭行"服务。该服务让 乘客可不受传统值机截止时 间限制,最晚于航班起飞前 15 分钟到达登机口完成登 机。哪些情况可以享受该服 务? 扫二维码了解详情。



扫码查看详情